CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Pobrano z arkusze24.pt

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: MG.17

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.17-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(al | [B] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Ktore sprzegto przedstawiono na rysunku?

A. Podatne.

B. Sztywne.

C. Samonastawne.
D. Bezpieczenstwa.

Zadanie 2.

Rysunek przedstawia hamulec

A. mechaniczny.

B. pneumatyczny.

C. hydrokinetyczny.

D. clektromagnetyczny.

Zadanie 3.

Ktore urzadzenie transportowe przedstawiono na rysunku?

Ciegnik z tancuchem ogniwowym.
Ciegnik z tancuchem sworzniowym.
Przenosnik z tancuchem ogniwowym.
Przenos$nik z tancuchem sworzniowym.

cnaw>

Zadanie 4.
W procesie montazu, w ktorym beda uczestniczy¢ pracownicy o nizszych kwalifikacjach, stosuje si¢ metode
A. z calkowita zamiennoscig czeSci,
B. 7z czesciowa zamiennoscig czesci.
C. zindywidualnym dopasowaniem czgsci.
D. z obrobkg wedtug wymiaru czesci wspolpracujace;j.

Zadanie 5.

Do montazu sruby przedstawionej na rysunku nalezy zastosowac

A.  wkretak krzyzakowy PZ3.
B. wkretak krzyzakowy PH3.
C. Kklucz trzpieniowy kwadratowy.
D. kluez trzpieniowy sze$ciokatny.
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Zadanie 6.
Srednica nitad [mm] | 2,5 3 3,5 4 5 6 8
Srednica otworu 1,1 d lecz nie wiecej niz d™%°

Otwor o jakiej S$rednicy nalezy wykona¢ pod nit o S$rednicy 6 mm? Skorzystaj z danych

w tabeli.
A, 6,0 mm
B. 6,1 mm
C. 6,5mm
D. 6,6 mm
Zadanie 7.

Przed montazem rurowego polaczenia gwintowego, w celu uzyskania odpowiedniej szczelnosci, nalezy

A. nanies$¢ na elementy taczone silikon.

B. nasmarowac elementy taczone smarem grafitowym.

C. nawing¢ taSme teflonowa na element z gwintem zewnetrznym.

D. wypehi¢ element z gwintem wewnetrznym klejem montazowym.

Zadanie 8.
Ile stopni swobody nalezy odebra¢ montowanym elementom, aby catkowicie je unieruchomic?

A. 3 stopnie.
B. 4 stopnie.

C. 5 stopni.
D. 6 stopni.
Zadanie 9.

Prawidlowe zamocowanie przedmiotu w uchwycie monterskim powinno

A. powodowa¢ odksztalcenia w miejscach przylozenia sit.

B. powodowa¢ odksztalcenia na powierzchniach dociskowych.

C. zapewnia¢ szybkie zamocowanie i odmocowanie przedmiotu.

D. zapewnia¢ przenoszenie drgan w pracy uktadu przedmiot-narzedzie.

Zadanie 10.
Podczas montazu polaczenia weiskowego nie nalezy

A. wtlaczaé¢ czopa walu w otwor piasty.

B. centrowac ustawienia elementow ztacza.

C. wprowadzac oprawy na czop poprzez przylozenie sity poosiowe;.

D. zabezpieczac potaczenia poprzez wbicie klina pomiedzy czop a piaste.
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Zadanie 11.
Przy montazu prowadnic przykrgcanych w pierwszej kolejnosci nalezy

A. pokry¢ czgsci wspolpracujace olejem lub smarem.

B. sprawdzi¢ ptaskos¢ i prostoliniowos¢ powierzchni ustalajacych.

C. przykreci¢ prowadnice i doskrobac powierzchnie wspolpracujace.

D. przykreci¢ prowadnice i przeszlifowac powierzchnie wspolpracujace.

Zadanie 12,
Do zabezpieczenia tacznikéw gwintowych przed samoczynnym odkrgceniem nie stosuje sie

A. podktadki okraglej i sprezyny.

B. nakretki koronoweji zawleczki.

C. nakretki kolpakowej i podkltadki okragle;.

D. podktadki sprezystej i nakretki szesciokatnej.

Zadanie 13.
Na walku zespotu kota pasowego przedstawionego na rysunku wpust czotenkowy montuje si¢ w kolejnosci

A. potozyskui po kole pasowym.

B. przed nakretka i po kole pasowym.
C. po tozysku i przed kotem pasowym.
D. przed tozyskiem i po kole pasowym. +

Zadanie 14,

Podczas montazu przektadni przedstawionej na rysunku nalezy zapewnic

ST e e

A.  wspolosiowosc kot.

B. réwnoleglosé kot do osi watow.

C. wzajemna rownoleglo$¢ watow.

D. wzajemne pokrywanie si¢ osi waltow.
Zadanie 15.

Na przedstawionym rysunku uszczelnienie ttoczyska oznaczono numerem

ocawpr
P D~
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Zadanie 16.

Przed montazem uszczelek gumowych na walku nalezy

A. skreci¢ uszczelnienie.

B. zwilzy¢ uszczelki olejem.

C. posmarowa¢ uszczelki kredg.

D. przeprowadzi¢ probe szczelnosci,

Zadanie 17.

Poprawnos$¢ montazu tozysk tocznych na wale weryfikuje si¢ poprzez sprawdzenie
A, czystosci tozyska i walka,
B. czy czgscei sa wolne od korozji.

C. stanu czopa watu, na ktorym osadzono tozysko.
D. cichobieznos$ci i rownomierno$ci pracy zespotu.

Zadanie 18.

Do sprawdzenia bicia promieniowego zamontowanego uchwytu tokarskiego stuzy
A. profilometr.
B. linial sinusowy.

C. czujnik zegarowy.
D. zestaw plytek wzorcowych.

Zadanie 19.
Do montazu pierscienia uszczelniajgcego na walek z gwintowanym czopem stosuje si¢
A. tuleje rozprezng.
B. trzpien rozprezny.
C. tuleje montazowsy.
D. trzpien montazowy.

Zadanie 20.

Do wykonania polaczenia gwintowego, w ktorym nalezy zagwarantowac¢ odpowiednie naprezenie wstepne,

nalezy zastosowac klucz

A. dynamometryczny.

B. jednostronny zamkniety.

C. trzpieniowy czolowy czopikowy.
D. z elastycznym lacznikiem uchwytu.

Zadanie 21.

Pomiedzy dwoma wspotpracujacymi elementami nieprzemieszczajacymi sic wzgledem siebie wystepuje

tarcie
A. toczne.
B. statyczne.
C. graniczne.
D. kinetyczne.
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Zadanie 22,

Zmiang sktadu chemicznego warstwy wierzchniej ptaskownika stalowego powoduje
A. korozja.
B. tarcie suche.

C. =zabrudzenie olejem.
D. zmeczenie materiatu,

Zadanie 23,

Najwczesniejsze wykrycie zuzycia tozysk tocznych umozliwia
A. pomiar drgan.
B. pomiar luzow.

C. ocena wizualna.
D. badanie endoskopowe.

Zadanie 24,
W celu okreslenia aktualnego stanu technicznego maszyny nalezy przeprowadzi¢ przeglad

A. okresowy.

B. sezonowy.

C. ponaprawczy.
D. diagnostyczny.

Zadanie 25.

W ktorej tabeli przedstawiono prawidtowe przyporzadkowanie czynnosci obstugowych do ich rodzaju?

‘ Zmiana srodkow .
Kontrola oslon Obsluga codzienna Obsluga codzienna
smarnych
Pomiar luzow Obshiga okresowa Pomiar luzow Obshuga okresowa
Zmiana srodkow
N Obshluga sezonowa Kontrala oston Obshiga sezonowa
smarnvch
A. B.
Pomiar luzow Obsluga codzicnna Konlrola oston Obsluga codzicnna
Zmiana érodkow
Kontrola oston Obshiga okrcsowa Obstuga okresowa
smarnych
Zmiana srodkow ‘ ,
S Obshuga sezonowa Pomiar luzow Obshiga sezonowa
smarnych
C. D.
Zadanie 26.

Powierzchnie prowadnic maszyn zabezpiecza si¢ przed korozja poprzez

umycie woda i malowanie.
czyszczenie szczotka druciang.
przesmarowanie ich olejem maszynowym.

onwp

posmarowanie naftg i osuszenie gorgcym powietrzem.
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Zadanie 27.

Pracownik po zakonczeniu pracy na tokarce powinien miedzy innymi

A. zakonserwowac loze olejem.

B. usunac¢ wiory sprezonym powietrzem.

C. zdemontowac uchwyt i imak narzedziowy.

D. ochlodzi¢ narzedzia za pomoca mokrych pakut.

Zadanie 28.

Na rysunku przektadni obiegowej koto satelitarne oznaczono numerem.

A1
B. 2
C. 3
D 4
Zadanie 29,

Ktore tozysko przedstawiono na rysunku?

A. Toczne wzdluzne.

B. Toczne poprzeczne.
C. Slizgowe wzdtuzne.
D. Slizgowe poprzeczne.

Zadanie 30.
Rysunek przedstawia wal napedowy

A. zkolem pasowym i zgbatym.
B. z dwoma kotami tancuchowymi.
C. 7z kotem zgbatym i wielowypustem.
D. z wielowypustem i kotem pasowym.
Zadanie 31.
Do zamiany ruchu postepowo-zwrotnego na ruch obrotowy stuzy wat
A, gietki.
B. rozrzadu.
C. stopniowy.
D. wykorbiony.
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Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono $rubg z tbem ey _ ‘
B. walcowym. 2 il

C. czopkowym.
D. soczewkowym.

Zadanie 33.
Do konserwacji tozysk tocznych pracujacych w wysokich temperaturach nalezy zastosowac

A. olej mineralny,

B. smar wapniowy.

C. smar miedziowy.

D. wazeling techniczna.

Zadanie 34,

Urzadzenie przedstawione na rysunku stosuje si¢ do

A. mycia.

B. smarowania.

C. piaskowania.

D. przedmuchiwania.
Zadanie 35.

Ktora metoda nie wykonuje sie regeneracji uszkodzonego korpusu maszyny?

A. Zapomoca naktadki.
B. Lutowania miekkiego.

C. Spawania elektrycznego.
D. Spawania acetylenowego.

Zadanie 36.

Czopy walow regeneruje si¢ poprzez

A. Kklejenie.
B. toczenie.
C. lutowanie.
D. napawanie.

Zadanie 37.
Z powierzchni odnawianej ostony tokarki przed jej malowaniem nalezy usunac¢

thuste plamy.
starg powloke i posmarowac nafta.
starg powloke i wygladzié powierzchnig.

oawp

starg powloke, odttusci¢ i zmatowi¢ powierzchnig,

Strona8 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.

Podczas uzywania piaskarki przedstawionej na rysunku nalezy zatozyc

A. rekawice i okulary ochronne.

B. okulary i maske przeciwpytowa.

C. maske przeciwpylowa i rekawice ochronne.

D. kombinezon, rekawice i heltm przeciwpylowy.
Zadanie 39.

Ile wolnej powierzchni nalezy zapewni¢ operatorowi podczas instalowania nowej maszyny?

A. Dolm?

B. Powyzej4 m?

C. Przynajmniej 2 m’
D. Maksymalnie 4 m*

Zadanie 40,

Najistotniejszym parametrem okreSlajacym jakoS¢ przeprowadzonego remontu obrabiarki skrawajace]
do metali jest

trwatosé.
niezawodnos¢,
poziom Szumow.

onaw>

doktadnos$¢ geometryczna.
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